

Rasošský zpravodaj

Číslo 3/2024, září 2024

Výběr z jednání zastupitelstva obce

Zastupitelstvo obce – 3. září 2024

- Starosta obce předložil Smlouvu o právu provést stavbu inženýrské sítě a omezení užívání nemovitosti se Správou silnic Královéhradeckého kraje. Týká se rekonstrukce VO+MR II. etapa – Rasošky. Smlouva schválena.
- Starosta obce předložil otevřený dopis, který byl podepsán třemi členy petičního výboru, jehož obsahem byly obecné informace a výhrady ke schválené otázce místního referenda. Tato otázka byla schválena na zasedání zastupitelstva (dále jen „ZZ“) dne 27. 6. 2024. Dopis byl sepsán 7. 8. 2024 a doručen obci 19. 8. 2024. Vzhledem k zákonným postupům při schvalování otázky místního referenda, již není možné tuto otázku nijak pozměnit. Otázka místního referenda byla zastupiteli probírána na pracovní poradě před ZZ dne 25. 6. 2024 a schválena byla na ZZ dne 27. 6. 2024.
- Starosta obce předložil Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a dohodu o umístění stavby č. IV-12-2027263 se společností ČEZ Distribuce, a.s. Věcné břemeno se týká pozemků Ve Vsi a ve školní ulici kvůli výměně vrchního vedení za podzemní vedení a bude vyplacena jednorázová náhrada ve výši 152 500,- Kč. Smlouva schválena.
- Starosta obce informoval, že nájemce Sport klubu se rozhodl ukončit nájem k 31. 10. 2024 a zároveň informoval, že noví zájemci se mohou hlásit do 26. 9. 2024.

- Starosta obce informoval, že na opravu střechy Požární zbrojnice bylo osloveno 5 firem, ale v termínu nebyla dodána žádná nabídka na zhotovení. Poptávkové řízení bude vyhlášeno nové s termínem zhotovení na následující rok.
- Místostarosta obce informoval, že došlo k veřejnému projednání územního plánu, kde byly podány 2 námítky z odboru životního prostředí. Nyní bude probíhat vypořádání těchto námitek.

Výsledky krajských voleb 2024 v obci Rasošky

ANO 2011	38,46 %
SILNÍ LÍDŘI pro kraj	23,07 %
HLAS samospráv	11,53 %
STAČILO!, koalice KSČM a ČSNS	5,00 %
PRO KRAJINU - Zelení, Změna, nez.	4,61 %
Česká pirátská strana	3,84 %
Čtyřkoalice STAN, TOP09, HDK, LES	3,84 %
SPD, Trikolora, PRO a Svobodní	3,46 %
ČSSD	3,07 %
Koruna Česká (monarch. strana)	1,53 %
DSZ - ZA PRÁVA ZVÍŘAT	1,15 %
LEPŠÍ ŽIVOT PRO LIDI a ND	0,38 %

Účast voličů 49,8 %

Výsledky místního referenda

Místní referendum 20. – 21. 9. 2024

ANO 26 %

NE 74 %

Účast voličů 55 %

Výsledky 1. kola voleb do Senátu 2024 v obci Rasošky

Bc. Jan Borůvka	37,28 %
brig. gen. v v. Mgr. Martin Červíček	36,84 %
Tomáš Magnusek	25,87 %

Účast voličů 44,3 %

Druhé kolo proběhne ve dnech 27. a 28. 9. 2024.

Obecní úřad Rasošky

Děkuje:

- Všem voličům za účast u podzimních voleb a referenda,
- Sport klubu a Mysliveckému sdružení za Myslivecký den spojený se zvěřinovými hody,
- SDH za soutěž O Pohár starosty obce,
- Zahradkářům za Grilování makrel a sýrů u Zezule.

Upozorňuje:

- V září došlo ve spolupráci s firmou Marius Pedersen k revizi odpadového hospodářství a bylo zjištěno, že někteří občané mají zaplacený poplatek za 120 l popelnici, ale používají 240 l popelnici. Tímto Vám oznamujeme, že tito občané v nejbližší době obdrží výzvu k doplacení místního poplatku za svoz odpadu.
- Do biokontejneru nepatří ani drobné dřeviny (jako tůje, růže a různé okrasné dřeviny) – toto prosím vhazujte do ohrady na klestí-roští.

Informuje:

- Na www.rasosky.cz lze zapnout zasílání novinek na Váš email a budete tak hned informováni o všech akcích a aktualitách v naší obci. Stačí na hlavní stránce otevřít „Aktuality“ a poté vpravo „Přihlásit se k odběru novinek.“
- Společnost TITO SERVICES s.r.o. hledá na dlouhodobou spolupráci pracovníka/pracovníci na poštu partner v Rasoškách. Vhodné jako brigáda, pro studenty, lidé na mateřské dovolené, penzisty a jiné. Práce na DPP. Více info na www.titoservices.cz nebo tel.: 722 400 036.

Materiální sbírka

Vážení spoluobčané,
nejprve chceme poděkovat jménem obce a SDH Rasošky všem občanům, kteří se podíleli na materiální pomoci pro postiženou obec povodněmi Lipová-lázně u Jeseníku.

Velké poděkování patří místnímu sboru hasičů, zejména p. M. Alinové, která oslovila obec, a tak vznikla dvoudenní sbírka pro postiženou obec. Vybrané množství si můžete prohlédnout na internetových stránkách obce a stránkách SDH.

Ve čtvrtek 19. září jsme s naloženým autem hasičů a bezplatně zapůjčeným autem Gastro-technika Zich, Černožice, ve složení Karel Jandík, Pavel Alina, Oldřich Rezek vyjeli směr postižená oblast. Jak jsme se přibližovali k Jeseníkům, začaly objížd'ky, jednosměrný provoz vše z důvodů neprůjezdné komunikace. A na nás dosedala neskutečná úzkost a smutek z přírodní katastrofy. To, co jsme viděli, se nedá slovy popsat. A jak se říká, kdo to nevidí a nezažije, neumí si představit rozsah škod a lidského neštěstí. Po více jak 4 hod jízdy jsme dorazili do místa určení pro materiální pomoc, a tím byl Národní dům v Lipové. Zde jsme za pomoci místních občanů a zástupců obce vyložili a předali pomoc od Vás občanů. Dále jsme předali dopis pro starostu s přáním občanům

Lipové hodně psychických a fyzických sil, víry a štěstí při odklizení následků povodně.

Na závěr, ještě jednou děkujeme všem, kteří jste se podíleli na sbírce, nakládání a odvozu do postižené oblasti.

Rezek Oldřich

Životní jubileum v období července až srpna 2024 oslavili:

Kotlandová Ivana 70 let

Paní Kotlandové přejeme hodně zdraví a spokojenosti.

Sbor dobrovolných hasičů v Rasoškách

Vážený spoluobčané,

začátek prázdnin jsme zahájili účastí na hasičské soutěži v Rožnově, která se konala 5. července a soutěžili zde poprvé dvě družstva Mladých hasičů, kdy družstvo „A“ obsadilo skvělé 2. místo a družstvo „B“ skončilo na krásném 7. místě. Družstvo Rasošských hasiček, které mělo menší zádrhel na koši, se umístilo na 7. místě a naši muži se v konkurenci 20 družstev umístili také na skvělém 7. místě.

V sobotu 6. 7. jsme se zúčastnili Vlkovské uličky, kde naši muži po opakovaném startu obsadili 7. místo a Rasošské hasičky získaly pohár za 1. místo. Odpoledne se zástupci našeho sboru zúčastnili slavnostního průvodu v rámci oslav 90 let založení sboru ve Vlkově. Druhá část sboru připravovala akci pro děti Nocování u Zezule, která se konala večer. Děti si vyzkoušely střelbu ze vzduchovky, uvařili jsme si kotlíkový guláš a jako překvapení bylo večerní promítání před spaním. Po nabitém prodlouženém víkendu nás čekal 2. ročník Hasičského kempu, který jsme zahájili v pondělí 8. července a zúčastnilo se ho celkem 29 dětí. Počasí

nám přálo, a tak si mohly děti užít naplno program, který pro ně byl připraven. Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravách a průběhu kempu. Děkujeme paní Ivetě Jandíkové za skvělou kuchyni a také za poskytnutí zázemí po celou dobu konání kempu.

Na poznávací výlet jsme vyrazili v sobotu 20. července směr Lomnice nad Popelkou do lyžařského areálu, kde se na jednom ze skokanských můstků K70 – nájezdová věž ve výšce 29,36 metrů nachází rozhledna. Výhled stál opravdu za to. Prázdniny se nám přehouply do druhé poloviny a my tak museli začít trénovat na hasičskou soutěž do Jasenné, která se konala poslední srpnovou sobotu. Opět jsme vyrazili v plné sestavě muži, ženy a děti. V Jasenné poprvé startovalo družstvo mladých hasičů v kategorii starší, kde si už kluci obsluhují vše sami bez pomoci dospělého hasiče. Premiéra klukům vyšla skvěle a odvezli si tak pohár za 2. místo. Družstvo mladších skončilo na krásném 5. místě. O týden později nás čekala hasičská soutěž na domácí půdě, kde se na start postavilo družstvo mužů, Rasošské hasičky A, B a dvě družstva mladých hasičů mladší a starší. Všem se útoky povedly – muži obsadili celkové 5. místo a v okrskové soutěži 2. místo. Rasošské hasičky „A“ skončily na místě 4. a Rasošské hasičky „B“ obsadily 2. místo. Naším Mladým hasičům se vedlo taky skvěle. V kategorii mladší máme stříbro a kategorie starší má zlato. Letošní novinkou byla kavárna u Rasošských hasiček, kde jste mohli ochutnat nejen dobrou kávu, ale i spoustu domácích koláčů a dortíků. Všem hasičkám, které pro Vás napekly moc děkujeme a budeme se těšit zase za rok. Do konce sezony nás čekají závody v Černožicích, Libřicích a poslední závody se konají v říjnu v Jezbinách. V neděli 6. října se Rasošské hasičky opět zúčastní Kingspan běhu proti rakovině v Hradci Králové. Nebude chybět ani tradiční Dlabání dýní a Rozsvěcení stromu.

O všech akcích budete informováni pomocí letáků, facebooku a obecního rozhlasu.

Příjemně strávené podzimní dny Vám za SDH Rasošky přeje Markéta Alinová

Školní rok 2024/25 začal pod vedením nového pana ředitele Mgr. Jakuba Drbohlava. Do základní školy nastoupili noví zaměstnanci – paní učitelka 3., 4. a 5. třídy, vychovatelka ve školní družině a asistentka pedagoga.

V základní škole jsme se zapojili do projektu KiVa. KiVa je komplexní celoškolský program prevence a řešení šikany, který učí základní školy efektivně předcházet šikaně a samostatně ji řešit. Program nabízí širokou škálu konkrétních nástrojů a materiálů, s jejichž pomocí mohou školy efektivně snížit výskyt šikany a vytvořit takové klima, aby k šikaně nedocházelo. Tento republikově pilotní projekt je zapojení všech škol z jednoho ORP. ZŠ Rasošky je součástí tohoto projektu na Jaroměřsku.

V mateřské škole máme 24. 9. 2024 schůzku s rodiči. Nezapomínáme ani na kulturní akce. Do základní i mateřské školy přijede Agentura Pernštejnská s pohádkou Jejda, strašidýlka. Vybrané děti z mateřské školy se postarají 20. 10. 2024 o program na vítání nových občánků Rasošek. Mateřská škola navštíví 5. 11. 2024 naše oblíbené divadlo Drak V Hradci Králové, kde shlédne pohádku O zlaté rybce. O den později se děti z mateřské školy budou fotit, aby měli rodiče i prarodiče vánočně laděnou fotografii. Před Vánocemi čeká děti z mateřské školy projekt Vánoční tvoření.

Stejně jako loni i letošní školní rok plánujeme plavecký výcvik předškoláků z MŠ a všech žáků ZŠ a již tradiční oblíbené Vánoční setkání s rodiči a veřejností v budově základní školy.

Za kolektiv ZŠ a MŠ Rasošky

Šárka Jechová

Vážení spoluobčané,

Poslední akcí Kulturního výboru před prázdninami byl Dětský den, který jsme bohužel museli kvůli nepřízní počasí přesunout na neděli 9. června. Tuto neděli už nám počasí přálo, sluníčko svítilo a děti si tak mohly užít pěkné nedělní odpoledne. Soutěžilo se, malovalo na obličej a hasiči připravili dětem kopec pěny. Ve čtvrtek 29. 8. jsme uspořádali projížďku na koloběžkách Kostka. Celkem 13 účastníků, mezi nimi i děti, si chtělo vyzkoušet jízdu na koloběžce a neodradila je ani teplota vzduchu 30 stupňů C. Z původní okružní trasy byla trasa dlouhá 10 km, kterou všichni ujeli úplně na pohodu. Projížďka se líbila a pokud počasí a čas dovolí, je tu zájem o ještě jednu zářijovou projížďku. První zářijový víkend se konala tradiční Posvicenská zábava, na které nám k tanci a poslechu zahrála skupina Holiday Express.

A jaký program pro Vás chystáme na podzim?

Po jarní výzvě 10 000 kroků pro život aneb Dejte chůzi šanci je tu podzimní výzva. Přihlášení probíhá stejně jako na jaře. Zaregistrujete se pod obec Rasošky a svou denní aktivitu ideálně chůzi budete po dobu měsíce října nahrávat. Těšíme se na aktivní chodce a doufáme, že podzimní účast a nachozené kroky budou minimálně stejné jako na jaře.

Stále ladíme termín přednášky o Canisterapii. Pro děti ve spolupráci s místní knihovnou chystáme čtenářskou soutěž.

Obecní úřad ve spolupráci s kulturním výborem pořádá autobusový výlet, který se uskuteční v sobotu 19. října a tentokrát se podíváme do Velkých Losin.

Velké Losiny nabízí spoustu možností od návštěvy Ruční papírny, Velkolosinské pralinkárny, pivovaru Zlosin až po návštěvu Termálních lázní. Každý si určitě vybere. Cestou do Velkých Losin zastavíme v obci Králíky a navštívíme Království sov. Dopravu hradí obec Rasošky,

vstupné a oběd si každý účastník hradí sám. Přihlásit se můžete u Markéty Alinové na tel.: 773 191 024 do neděle 13. 10. 2024.

V sobotu 26. 10. se můžete těšit na Strašidelnou náves, letos bez účasti Krampus čertů. Nebude chybět ani bruslení na Jaroměřském zimním stadionu. A protože čas letí jako splašený, už teď můžete přemýšlet o adventní výzdobě. Připravujeme totiž soutěž o nejhezčí adventní výzdobu a moc se těšíme na originální nápady. Vyhlášení soutěže bude spojené s adventním posezením.

O všech připravovaných akcích budete informováni prostřednictvím obecního rozhlasu, facebooku a letáků.

Příjemné podzimní dny Vám za kulturní výbor přeje

Markéta Alinová

ZO Zahrádkáři Rasošky

Vrchol roku rasošských zahrádkářů – Grilování makrel a sýrů u Zezule – proběhlo 21. 9. 2024. A my jsme ještě dnes plní dojmů. Velmi děkuji všem, kteří se na pátém ročníku této akce podíleli. Její přípravy samozřejmě trvají více než jeden den a o to víc si ceníme všech, kteří byli ochotni věnovat svůj čas a energii tomuto setkání už po páté. A samozřejmě děkuji všem z Vás, kteří nás přišli podpořit. Pokud s námi trávíte druhou zářijovou sobotu také od začátku, určitě jste si všimli, že se snažíme každý rok přidat něco nového k naší nejoblíbenější akci. Bez Vašich veskrze nadšených reakcí bychom neměli takovou motivaci do dalších ročníků.

A protože grilováním makrel vždy oslavujeme konec léta, ráda bych Vás pozvala na akce, které nás čekají na podzim a v prosinci.

V říjnu nás čeká brigáda na hřbitově. Sejdeme se v neděli 20. 10. ve 14 hodin, aby bylo vše uklizené a připravené na dušičkový čas. Pokud nemáte svoje nářadí, rádi Vám ho zapůjčíme.

V sobotu 9. 11. se k nám vrátí Ing. Pavel Chlouba s další skvělou přednáškou. V 15 hodin se sejdem v zasedací místnosti Obecního úřadu, abychom si mohli poslechnout jeho Magický příběh brambor. Kdo jste na přednášce pana Chlouby byli v minulosti, jistě víte, že určitě nezůstaneme jen u povídání o bramborách, ale že naše obzory rozšíří i o své další zkušenosti a poznatky.

A pak už se rok přehoupne do adventního období a my bychom Vás letos kromě tradiční štědroodpolední procházky rádi vyvezli za adventní atmosférou na autobusový výlet. Dali jsme na radu dlouholetých členů a podnikneme dříve tradiční výpravu do Nového Města na adventní trhy. Odpoledne potom společně zakončíme večerí ve vinárně U Drašnarů. Termín výletu i možnost přihlášení Vám ještě upřesníme na našem Facebooku a pro členy pozvánkou do schránky.

Přeji Vám krásně barevný podzim!

Za ČZS ZO Rasošky
Katka Rejchrtová

TJ Rasošky

Letní fotbalový kemp letos s rekordní účastí

Letošního fotbalového kempu se zúčastnilo čtyřicet našich hráčů a hráček, což byl za šest let, co kemp pořádáme, největší počet dětí.

V pondělí jsme se všichni sešli v osm hodin ráno na hřišti. Rozdali jsme táborová trička a mohlo se jít trénovat. Po první fázi následovala svačina a po malé pauze na slehnutí opět trénink. Po obědě nás navštívil kamarád Míra Mervart, který pracuje u Policie ČR jako preventista. Pro děti si připravil krátké přednášky o škodlivosti návykových látek a o bezpečnosti v silničním provozu. Děti i trenéři si mohli třeba vyzkoušet brýle stimulující stav po návykové látce. Po přednášce děti naskákaly do bazénu a následně jsme šli opět na hřiště.

V úterý ráno nás opět čekal každoroční běh na sto metrů, ze kterého krásně vidíme, jak se děti rok od roku zrychlují. Dále nás čekal trénink zaměřený na dovednosti s míčem. Po obědě jsme se rozdělili na dvě skupiny. Jedna si užívala radovánek v bazénu a druhá šla na procházku po Rasoškách. Cestou jsme se zastavili na workoutovém hřišti, kde se děti vyřádily. Po návratu následovala tréninková jednotka a další den byl u konce.

Ve středu ráno nás navštívil Jan Šebesta, trenér fotbalových brankářů. S našimi brankáři absolvoval tréninkovou jednotku zaměřenou hlavně na techniku chytání. Po obědě děti opět využily bazén k regeneraci před tréninkem. Když skončil odpolední trénink, tak domů odešly jen mladší děti. Pro starší byla připravena dobrovolná přespávačka, které se účastnila většina dětí. K večeri jsme objednali pizzu a pak si zahráli fotbal děti proti trenérům. Ve 22 hodin byla večerka, a i když jsme to neočekávali, tak děti do pár minut usnuly. Ale jen na chvíli, o půlnoci jsme je probudili a šli jsme hrát fotbal pod umělým osvětlením, což mělo velký úspěch. Po zápase děti opět ulehly a spaly až do rána.

Po raním budíčku se děti nasnídaly a pokračoval už klasický program. Po lehkém tréninku následovala svačina. Poté jsme se vypravili na procházku, při které jsme prošli všechny josefovské šance a přišli zpátky přesně na oběd. Odpoledne už bylo klasické, nejdříve bazén a poté trénink.

V pátek jsme si připravili turnaj v mini fotbálku 3x3, který byl vyrovnaný až do konce. Vítězný tým si zahrál proti trenérům. Po náročném dopoledni se už všichni těšili na poslední oběd. Po něm začala příprava na každoroční rozloučení se sezonou. Zatímco trenéři chystali občerstvení, děti si krátily čekání na rodiče v bazénu a v karetním kroužku. O půl páté se scházeli rodiče a začalo se okrajovat maso z grilu. Poté, co všichni dorazili, odehrálo se utkání mezi dětmi a rodiči. Po konci zápasu proběhlo tradiční skákání trenérů do bazénu. Večer už jsme jen poseděli a další ročník kempu byl za námi. Závěrem bych chtěl velice poděkovat všem trenérům, kteří se letošní akce účastnili. A doufám, že příští rok si užijeme minimálně tak, jako letos.



Foto: účastníci fotbalového kempu 2024

Za TJ Rasošky
David Samek

Rasošský zpravodaj

č. 3/2024. Vychází jako čtvrtletník

Cena zpravodaje: zdarma

Evidenční číslo: MK ČR E 17326

Místo vydání: Rasošky

Vydává: Obec Rasošky, Rasošky 50, 552 21 Rasošky, IČO: 00272973

Toto číslo připravila: Červová Zuzana

Informace poskytl: OÚ Rasošky, Kateřina Rejchrtová, Markéta Alinová, kolektiv ZŠ a MŠ Rasošky, David Samek